
ATA DA 102ª (CENTÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 05/06/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Valdevino Gonçalves fez leitura 

de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

29/05/2023 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma. Correspondências 

Recebidas: Correspondência do médico dr. Douglas Bueno da 

Silva, em resposta a pedido dos vereadores para uma reunião na 

Câmara para esclarecer informações contidas em cartaz afixado na 

porta de seu consultório em Botelhos; sendo que o médico 

convidou o vereador Marcus Vinícius para comparecer em seu 

consultório para esclarecimentos solicitados; vereador Marcus 

Vinícius disse que o interessante é a reunião ser na Câmara para 

que todos os vereadores possam participar; que por isso gostaria de 

reiterar o convite para que o médico compareça à Câmara, sendo 

que todos os vereadores foram favoráveis. Requerimento 

protocolado por servidores municipais da área da saúde, solicitando 

informações do Executivo de como será a implantação do piso 

salarial da enfermagem no município de Botelhos; o sr. Presidente 



determinou encaminhamento do pedido ao Executivo Municipal; 

Ofícios Executivos nºs 228 a 237/2023 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. MOÇÃO DE APLAUSO A 

SRA. VERA LÚCIA DA SILVA, por iniciativa dos vereadores 

Ronyelle Ribeiro de Souza e Luís Antônio Vilas Boas, pelos 

relevantes serviços prestados ao serviço público no município de 

Botelhos. O secretário fez leitura de um breve histórico da 

homenageada: Vera Lúcia nasceu em 03/05/1961 na cidade de 

Botelhos, casada com José Donizete da Silva e mãe de quatro 

filhos, Valdirene, Valquene, Valdinei e Robson, e avó de 11 netos. 

Sempre trabalhou na Cidade de Botelhos, em casa de família, na 

lavoura de café, e no setor da Educação do Estado de MG. Em 

14/09/1999 iniciou suas atividades junto à Prefeitura Municipal, 

trabalhou em diversas áreas do setor da Educação do Nosso 

Município, dentre elas Escola de São Gonçalo, Escola da Fazenda 

Velha, Biblioteca Municipal e, por muitos anos na Escola 

Municipal Isaura Vilela Brasileiro.  Os serviços prestados foram de 

merendeira, servente escolar, porteira, entre outros.A partir de 30 

de Janeiro de 2023, oficialmente aposentada, sente-se agradecida 

por ter trabalhado e contribuindo durante muitos anos de sua vida 

a Educação Municipal, sempre carinhosa com as crianças, 

adolescentes e colegas de trabalho, mesmo com suas limitações, 

sempre trabalhou com honestidade, e respeito e realizando tudo que 

foi a ela confiado. Os vereadores usaram a palavra para parabenizar 

a homenageada pelo serviço prestado à Botelhos e na sequência a 

sra. Vera recebeu das mãos dos vereadores Luís Antônio e 



Ronyelle a Moção de Aplauso. GRANDE EXPEDIENTE:  

PROJETOS NOVOS: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

37/2023, DE 05 DE JUNHO DE 2023 – DISPÕE SOBRE A 

CONTAGEM DE TEMPO DE SERVIÇO PÚBLICO 

EFETIVO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL NO PERÍODO QUE 

MENCIONA. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação 

Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião quando o projeto será discutido e votado. Vereador Marcus 

Vinícius comentou que era um projeto muito importante, que 

esperava que o Executivo Municipal também fizesse a 

regulamentação para os seus servidores.   REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Charlles Ferreira da Silva, ao Prefeito, 

solicitando informações se o município de Botelhos se inscreveu 

no Programa do Governo Estadual para a construção de 220 

Unidades Básicas de Saúde e melhorias no atendimento primário. 

Vereador Felipe Eduardo Begalli ao Prefeito, solicitando 

informações se o município possui o Plano Municipal de 

Saneamento Básico. Vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima, 

solicitando revisão nos vencimentos dos cargos de Agentes de 

Combate às Endemias. Vereador Luís Antônio Vilas Boas, ao 

Prefeito, solicitando colocação de caixa de contenção no bairro 

Jaboticabal. Vereador Wellington Fernando da Silva, ao 

servidor Diego Roberto Silvério, parabenizando pelo excelente 

trabalho que vem realizando, endossado pelo vereador Marcus 



Vinícius. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Marcus 

Vinícius, à Polícia Civil e Prefeitura questionando o que precisa 

para voltar a serem emitidas carteiras de identidade em Botelhos. 

Vereador Felipe, solicitando desobstrução de bueiro localizado na 

Rua Hercília di Perna número 67. Vereador Leandro, ao Prefeito, 

solicitando questionando quais as dificuldades para se criar um 

departamento municipal de trânsito em Botelhos. Vereador 

Valdevino, ao Prefeito, solicitando construção de um bueiro na 

Rua Tiradentes, altura do nº 1175, visto que no local 

constantemente existe acúmulo de grande quantidade de água. 

Ofícios em nome da Câmara: 1-) à Polícia Civil e Polícia Militar, 

solicitando informações se procede a informação vinda por ofício 

da Prefeitura de que as demandas de trânsito são encaminhadas a 

estas instituições. 2-) à Escola João de Souza Gonçalves, 

parabenizando pela inauguração da “Quadra Poliesportiva 

Professora Maria José Anunciação”. Requerimento assinado por 

todos os vereadores: parabenizando os alunos que participaram 

dos jogos Escolares de Minas Gerais, sendo que conquistaram 

medalhas em três modalidades, parabenizando também os alunos 

que treinaram os atletas.  PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: 

PROJETO DE LEI Nº 18/2023 – ALTERA A REDAÇÃO DOS 

ARTIGOS 2º E 3º DA LEI Nº 1430, DE 08 DE ABRIL DE 2005. 

Projeto suspenso até que o Executivo envie as informações e 

documentos solicitados pelas Comissões (O ofício executivo 

211/2023 informou que as cópias de documentos e informações 

solicitadas estão sendo providências pelos Setores competentes, 



visto que são arquivos antigos e de difícil acesso e localização). 

Vereador Marcus Vinícius comentou sobre o Circo que está se 

apresentando em Botelhos, que a Prefeitura disponibilizou algumas 

sessões gratuitas para os alunos das Escolas Municipais e os alunos 

da Escola João de Souza Gonçalves não foram chamados, que 

achava isto errado, pois todos são moradores de Botelhos, os pais 

pagam impostos em Botelhos, que este tipo de questão deveria ser 

melhor estudado pela Prefeitura. Vereador Felipe comentou que foi 

feito um pedido pelo sr. Ivoedes Galhardo na página do facebook 

da Câmara para uma passagem elevada de pedestres na esquina do 

Velório, que a resposta não veio, mas a secretaria da Câmara já 

entrou em contato com o Executivo e vão encaminhar para a 

próxima reunião. Vereador Ronyelle comentou sobre esta questão 

do trânsito em Botelhos, que o Executivo poderia criar um cargo 

que fosse responsável pelas demandas de trânsito e aproveitar um 

próximo concurso e já preencher esta vaga. ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os 

vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os que 

acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia dos 

Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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